
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Zieko 
 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 24.01.2007 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Dorfstaße 13, 

Anwesend waren: 
 
Ortsbürgermeister Karl Puhlmann  
 
 Ortschaftsrat Zieko 
Herr Michael Höber  
Herr Lutz Pallgen  
Herr Wolfgang Späthe  
 
 Verwaltung 
Frau Gudrun Fräßdorf SGV Kultur 
 
 Gäste 
Herr Roland Engel  
Herr Jürgen Schröter  
Frau Helga Wettengl  
 
 

Es fehlten entschuldigt: 
 Ortschaftsrat Zieko 
Frau Karin Kleider  
Frau Siglinde Schröter  
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

  
Der Ortsbürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Ort-
schaftsräte. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung stellte der Ortsbür-
germeister die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Die Tagesordnung 
wurde in der vorliegenden Form bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

  
Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

14.12.2006 
  

Die Niederschriften zum öffentlichen und nichtöffentlichen Teil wurden ohne  
Änderungen und Zusätze bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
  

Die Einwohnerfragestunden entfiel, da die anwesenden Einwohner keine Fragen 
hatten.  
 

  
 5. Vorbereitung der 725-Jahrfeier des Ortsteiles Zieko 

(dazu geladen wurden: Vorstand des Sportvereins "Fortuna Zieko e.V.", 
SGV Kultur der Stadt Coswig (Anhalt), Stadtrat Nocke - Kulturausschuss-
vorsitzender) 

  
Die 725-Jahr-Feier findet am 08./09. September 2007 auf dem Sportplatz in Zieko 
statt. Die nächste Beratung zur Gründung des Festkomitees findet am 
14.02.2007 in der Gaststätte „Hennig“ statt.  
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Vorläufiger Ablaufplan: 
 
Samstag, den 08.09.2007 

- Festempfang im Festzelt 
- anschließend Tanzveranstaltung 

 
Sonntag, den 09.09.2007  

- 10:00 – 17:00 Uhr Festgottesdienst, Kinderbelustigungen,  
                                  Selbstvermarkter, Disco p.p. 

 
Ausgaben: ca. 6,0 T€ 
 
Da die Finanzen im Haushaltsplan niedriger veranschlagt sind, müssen die 
fehlenden Mittel durch Sponsorengelder abgedeckt werden. Der Ort-
schaftsrat und das Festkomitee bemühen sich selbst um die Sponsoren, 
nur die Anfragen an die Sparkasse und die Volksbank erfolgen über die 
Stadt. Ein Antrag auf Fördermittel für die Kinderveranstaltungen wird durch 
die Stadt beim Landkreis AZE gestellt.  
Herr Manfred Babel äußerte, dass die Mittel nur wie in den Vorjahren zur 
Verfügung stehen, somit für eine so große Festivität nicht ausreichend sein 
können. 
Herr Jürgen Schröter gab den Hinweis, dass im Haushalt der Stadt geprüft 
werden sollte, ob weitere Mittel zur Verfügung gestellt werden könnten.  
OR M. Höber stellte fest, dass ja eigentlich noch gar keine Verträge für 
diese Feier abgeschlossen werden könnten, da die Finanzen noch nicht 
genau bekannt sind. 
Frau Helga Wettengl erklärte, dass in den zurückliegenden Jahren, trotz 
finanzieller Engpässe die Veranstaltungen im Ortsteil Zieko immer abgesi-
chert wurden.  
Herr J. Schröter erklärte sich bereit, die Anfragen an die Sponsoren zur 
Bereitstellung der Mittel selbst zu verfassen und abzuschicken.  
 

  
 6. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
  

 GR Höber kritisierte, dass die Straßenbeleuchtung bei Nehring/Rudolf 
noch immer defekt ist. 
Der Ortsbürgermeister erklärte, dass die defekte Stelle wahrscheinlich 
unterirdisch liegt. Ein Termin für die Reparatur ist noch nicht bekannt. 
 

 Windkraftanlagen  
Der Ortsbürgermeister informierte, dass z.Zt. noch Verhandlungen lau-
fen. Frau Berlin hat eine Rechnung an die GETEC gestellt, da die Fir-
ma mit ihrer Bautätigkeit begonnen hat. Vorherige Rücksprache erfolg-
te mit Rechtsanwalt Haferkorn. 
 

 Der Ortsteil Zieko hat 20,0 T€ in das Feuerwehrgerätehaus investiert, 
ohne Fördermittel zu verwenden. Der Bau insgesamt kostet 150 T€. 
Diese Mittel fehlen im Haushalt. 
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OR Höber fragte nach, ob wenigstens der Raum in der oberen Etage fertig 
gestellt werden könnte.  
Der Ortsteil Zieko, so der Ortsbürgermeister, benötigt für diese Baumaß-
nahme noch 70,0 T€ Eigenmittel. 
Auf Anfrage von OR Pallgen erklärte der Ortsbürgermeister, dass man auf 
die Reaktion der Windkraftbetreiber wartet.  
 

 Vergabe Winterdienst 2007-2010 
Nach Prüfung der Vorgaben zu den Verkehrsanlagen, wurde erklärt, 
dass diese Angaben richtig sind. 
Der Ortschaftsrat hat zu diesem Vorschlage keine Einwände.  
 

 OR Pallgen erfragte den Stand zur Besetzung der Zivildienststelle in 
Zieko. 
Der Ortsbürgermeister erklärte, dass die Stelle ist bis Mittel Juni noch 
gesperrt ist. Die Besetzung dieser Stelle ist nur mit Thomas Schröter 
vorgesehen. Die Stelle muss wieder aktiviert werden, d.h., Th. Schröter 
muss die Mitteilung an das Bundesamt für Zivildienst in Köln tätigen, 
dass er die Stelle in Zieko ab Juni 2007 besetzen will. 
Der Ortsbürgermeister bestätigte nochmals, dass diese Stelle nur mit 
Herrn Th. Schröter besetzt werden soll. 
 

 Sturmschäden 
Der Ortsbürgermeister teilte mit, dass viel Bäume und Pfähle umge-
knickt sind. Er fragt an, ob die Ortschaftsräte nicht selbst Hand anlegen 
wollen. Hierzu gab es keine Reaktionen aus dem Ortschaftsrat.  

 
  
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 08.02.2007 
 
 
 
 
  Puhlmann       Fräßdorf 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 


